

为民创城不停步

数据线上“跑腿” 损耗降到最低

东曲矿管物节支有妙招

3月3日13时15分,山西焦煤西山煤电东曲矿二采区综采准备队班前会上,队员们反映井下采煤机有几颗截齿磨损严重,井下备料不多,得抓紧补上。该队材料员曲海龙立即拿出手机,在“东曲煤矿经营管理考核”App上下单了几颗截齿。半小时后,在东曲矿井口物资供应超市,二采区综采准备队队长刘建新便从保管员手里领到了崭新的截齿。从申请到装配在煤机上使用,不到两个小时,如此高效,得益于该矿经营管理考核系统把物资管理从线下搬到线上,科学配比、即领即用,更不会造成浪费。

系统时的初衷。把所有资源全部整合进系统,物资入库、申请、领用、出库、使用、回收、复用全在线上进行,烦琐的手续成为了历史。负责审批工作的物资供应部副部长刘海清说:“以前报送来的物资审批计划单厚厚一沓,每条每项都要核对清楚,即使高度专注,也时常会出偏差,造成物资短缺或浪费。现在流程都在网上,账目准确,数据可靠。”

高了物资利用率,减少了积压,又避免了物资的丢失、浪费。

东曲矿以各单位的主材、辅材、配件消耗费用为基准,划分预算指标,充值到各单位的核算账户中,各单位领取物资时扣除相应材料费,月末按卡内余额多少进行奖罚。刘建新说:“以前我们对领取材料的数额、型号没有清晰准确的认识,不利于监管,回收复用物资也没有形成闭环考核,员工回收复用积极性不高。现在系统实时显示物资消耗情况,我们能最大程度控制成本、减少浪费。”曲海龙笑着补充道:“材料费用单独核算后,我们是螺丝按个领,铁丝按把取,消耗少了,奖金也提高了。”

物资供应直接影响工程进度和项目履约,牵动着工程一线的脉搏。东曲矿经营管理考核系统对材料有效整合,物资盘活了、成本降低了,管物节支、一举两得。以节约换效益,老煤矿增添了高质量发展的新动能。 记者 张秀丽



学雷锋做好事 修剪花草树木

本报讯“感谢志愿者和社区给大家办了一件好事、实事!”看着修剪得整整齐齐的小区树木,居民交口称赞。3月5日,市园林局组织市道路绿化养管中心志愿者走进三桥街道桃园北路东社区,在小区内义务修剪、养护花草树木1500余平方米,以实际行动弘扬雷锋精神。

早西南二条5号院属于无物业管理的老小区,前些年经过改造后,小区环境面貌焕然一新,但新栽种的大量绿植因后期缺少专业养护“野蛮生长”,给居民带来许多不便,也存在一定的安全隐患。当天一大早,市道路绿化养管中心十几名工作人员赶来小区义务劳动。“今天我们几个轮休,正好过来帮帮忙。”志愿者举起高枝锯,锯掉树杈高的旁枝,“树需要打枝,如果一直往上长,就会造成下方水分减少出现干枝。”压力剪、手剪、手锯,园艺志愿者手持专业工具,在绿化带中给乔木和灌木“理发修面”,春寒料峭,空气湿冷,大家的额头却不时渗出汗珠。一上午的时间,大家发挥专业技术特长,根据植物的长势和特性进行了科学合理的修剪。院子里的海棠、金银木等被修剪得更加健康、美观。(胡引平、赵亚君)

北方自控所获表彰

本报讯 近日,省国防科技工业精神文明建设指导委员会、省委军民融合发展委员会分别授予北方自动控制技术研究所“山西省国防科技工业文明单位标兵”和“助力乡村振兴帮扶先进单位”荣誉称号。

近年来,北方自控所坚持“在山西、为山西、强山西”的发展理念,不断深耕精神文明建设,用心用力用情助力乡村振兴。2023年,该所扎实开展多种形式的群众性文明创建活动,巩固“全国文明单位”“山西省文明单位标兵”创建成果,常态化抓好太原市文明城市创建工作、国防教育志愿服务;做好退休职工空巢老人“一对一”帮扶、义务植树、捐书捐物等多种形式的学雷锋志愿服务;履行全面推进乡村振兴的政治责任,四次教育帮扶捐赠共计300余万元。(尹哲、张灵霞)



建设路小学五育融合结硕果



教学楼大厅挂满了孩子们的照片。

在建设路小学校园北侧,一块专为学生劳动而开辟的实践基地很受青睐,这里既有农耕工具,又有二十四节气文化墙。各年级的学生都会在老师的指导下,亲自种植各种蔬菜和水果,见证植物的成长。

“当学生在劳动中感受到快乐和收获时,就会发现劳动的乐趣,从而树立劳动者最美、最光荣的正确价值观,并衍生到日常生活中,做一些像整理书包、叠被子等力所能及的家务。”校长代霞说。

“校长说我们都是校园的一分子,所以在学校应该有我们每个人的痕迹。看!这里就有我的照片。”“我的在这里!”在教学楼大厅,天花板上挂满了孩子们的照片,学生们指着自己的照片说笑着,洋溢着幸福的笑容。

建设路小学通过丰富多彩的校园活动,构建德智体美劳五育融合的“幸福教育”,由此衍生出了“五节四礼两实践”的特色活动。“五节”即体育节、艺术节、读书节、科技节、英语节;“四礼”即入学礼、入队礼、少年礼及毕业礼;“两实践”为社会实践与劳动实践。每一项活动,都重视对学生健全人格的培养与综合素质的提升。

下午第二节课后是学校的社团活动时间,在建设路小学的40余种社团活动中,超轻黏土社团是很受学生欢迎的社团之一。在老师的指导下,社团的学生能制作出一个个好看到实用的物品,先后获得了区级、市级、省级等诸多荣誉。

“开设美育特色化泥塑课程的同时,我们推进跨学科美育实践项目,全方位培养学生感知美、创造美的能力。”据代霞介绍,在新课标理念下,学校积极探索项目式学习的新模式,意在让项目式学习的新理念、新课改、新思潮以及黏土课程的钻研精神碰撞出多彩的火花。 记者 王勇 通讯员 晓翠文/摄



制作仓灯 寄托祝愿

本报讯 正月二十五是民间传统节日——填仓节。这一节日象征着新的一年五谷丰登,人丁兴旺。3月5日,古交市矾石沟社区党支部联合古交市人大机关党支部走入辖区居民家中,共同开展填仓节活动,一起感受传统节日的魅力。

“点遍灯,烧遍香,家家粮食填满仓……”志愿者们用糕面粉制作出各式各样的仓灯,寓意着点亮人们对新一年美好生活的期望和祝愿。从杯盏样式、元宝样式,到别致的抱仓娃娃样式,每一盏仓灯都寄托着人们对美好生活的向往。

活动现场,社区党支部书记表示:“我们的传统文化既需要挖掘,又需要保护,更需要传承与发扬。居民群众最质朴、最真切的需求,其实都藏在这些传统节日里。今后我们要持续多频次地组织这类活动,深入居民家中,加强和居民群众的联系。”同时,古交市人大机关党支部的党员干部们也积极响应,表示将多组织、多参加、多联系,共同传承好传统文化,密切联系基层群众。

通过亲手制作仓灯、共同参与填仓节活动,居民们更加深入地了解了这一传统节日的内涵,同时也增强了对传统文化的认同感和归属感。(刘志刚、李美娟)



弘扬雷锋精神 开展志愿服务

本报讯 3月5日,市军休三所开展“学雷锋 我行动”志愿活动,大力弘扬雷锋精神,倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用实际行动书写新时代的雷锋故事。

活动中,市军休三所干部职工分工合作,配合默契地对单位所处小区内外环境卫生进行细致清理。他们不仅把区域内的宣传栏、凉亭座椅等擦拭干净,还把沿街乱放的自行车摆放整齐,把马路上的烟头、纸屑等杂物捡拾干净,为军休干部、附近居民营造了一个干净、整洁、舒适的生活环境,受到居民的一致称赞。

市军休三所干部职工表示,将立足本职岗位,赓续雷锋精神,争做遵守文明行为规范的先行者、实践者、传播者。(弓凤飞)



创建国家卫生城市 增进群众健康福祉

